

# ИДЕИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 134 (9258)

Суббота, 22 августа 1981 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Признаны победителями

Об итогах социалистического соревнования производственных объединений, предприятий промышленности и железнодорожного транспорта области за экономию электрической энергии во II квартале 1981 года.

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов отмечают, что коллективы предприятий области, выполняя социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки по рациональному использованию электрической и тепловой энергии, внедрили в производство 395 организационно-технических мероприятий, в результате чего сэкономлено 43,6 млн. киловатт-часов электрической энергии.

Наиболее высоких показателей по экономии электрической энергии добились коллективы Энгельского завода ЖБИ-6, производственного объединения «Балаковорезинотехника», Балаковского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Из 552 предприятий, представивших отчеты о расходе электрической и тепловой энергии, 27 допустили перерасход электроэнергии 4,4 млн. киловатт-часов. Это — Балаковский химический завод — 3511 тыс. киловатт-часов, трест «Средневолжскэлеватор-

строй» — 120 тыс. киловатт-часов, саратовское производственное деревообрабатывающее объединение «Волга» — 78 тыс. киловатт-часов, Хватовский стеклозавод — 83 тыс. киловатт-часов, Саратовская экспериментальная фабрика спортивного трикотажа — 28 тыс. киловатт-часов, Балашовский мукомольный завод № 7 — 54 тыс. киловатт-часов и другие.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий за экономию электрической энергии во втором квартале, исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа признали победителями коллективы:

производственного объединения «Балаковорезинотехника», добившегося выполнения основных производственных показателей и экономии электрической энергии 4,7 процента за счет внедрения 9 мероприятий, с выдачей денежной премии в сумме 950 рублей;

Энгельского завода ЖБИ-6, добившегося выполнения основ-

ных производственных показателей и экономии электрической энергии 4,7 процента за счет внедрения 5 мероприятий, с выдачей денежной премии в сумме 375 рублей;

Балаковского машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского, добившегося выполнения основных производственных показателей и экономии электрической энергии 2,6 процента за счет внедрения 8 мероприятий, с выдачей денежной премии в сумме 560 рублей.

Отмечена хорошая работа коллективов авиационного завода, Увекской перевалочной нефтебазы, Аткарского комбината хлебопродуктов.

Руководители производственных объединений, предприятий промышленности, железнодорожного транспорта обязаны разработать мероприятия по устранению перерасхода энергии и выполнить организационно-технические мероприятия по экономии энергии и топлива, намеченные на III квартал.

выполнением мероприятий по экономии сырья, материалов, теплоэнергетических ресурсов, улучшением использования высокопроизводительного оборудования.

Заводская группа народного контроля следит за ходом выполнения плановых заданий по научно-техническому прогрессу, снижению норм расхода материалов и повышению эффективности производства. В результате за первое полугодие по предприятию сэкономлено 36 тонн черных металлов, 175 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 1050 гигакалорий тепла.

А. ДОРНИН.

За экономию и бережливость

## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Отвечая делом на постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых топливно-энергетических и других материальных ресурсов», работники завода имени Дзержинского активно включились в борьбу за экономию и бережливость на производстве и в быту. Всом-

мый вклад в общенародное дело вносят народное контролеры предприятия.

Общезаводская группа народного контроля, — рассказывает ее председатель А. М. Семенов, — состоит из шестнадцати человек и руководит работой 15 цеховых и участковых групп. Главная наша цель — это следить за эффективным использованием проката черных металлов,

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На штапельном производстве объединения «Химволокно» хорошо трудится в прядильном цехе помощник мастера ветеран труда Н. И. Моисеев. Проявляя постоянную заботу о содержании оборудования в хорошем работоспособном состоянии, Николай Иванович вместе со своей бригадой добивается высокого качества продукции и перевыполнения сменных норм выработки.

НА СНИМКЕ: Н. И. Моисеев.

Фото М. БАБЕНКО.

## ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Свой профессиональной праздничек — День строителя и 25-летие ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» водители автоуправления встретили ударным трудом. План семи месяцев по грузоперевозкам выполнен на 110,9 процента, по тонно-километрам — на 105,3, а по приведенным тонно-километрам — на 106,3 процента.

Успех коллектива заключается в действенной организации соревнования, высокой эффективности использования техники, четкой организации транспортных перевозок по доставке строительных материалов на объекты.

Высокими темпами доставляют грузы на стройку водители АТК-1 А. А. Овчинников и В. Ф. Меркулов, шоферы АТК-2 А. В. Большаков и А. С. Лукьянов, автомобилисты АТК-3 В. Ю. Вовченко и И. Е. Чабыкин. Сменные задания они перевыполняют на 15—20 процентов.

На передовиков и ветеранов производства равняются и моло-

дежь. Значительно перевыполняют сменные задания комсомольцы водители АТК-1 Геннадий Гордеев и Василий Алимиев, Георгий Кузнецов из АТК-2, а также Владимир Ломов и Петр Жалнин из АТК-3.

В честь 25-летия Саратовгэсстроя 137 работников автоуправления за добросовестный труд награждены юбилейными Почетными грамотами.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» труженики автоуправления прилагают все силы, знания и опыт для успешного выполнения социалистических обязательств, стремясь досрочно завершить задания первого года пятилетки.

А. ХРЕЧКОВ,  
механик АТК-3, секретарь  
бюро ВЛКСМ автоуправления  
Саратовгэсстроя.

## ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ВВОД К 7 НОЯБРЯ

Пусковые стройки года находятся в центре внимания городского штаба по контролю за строительством объектов производственного назначения.

Рассмотрев в мае на своем заседании вопрос об организаторской и политической работе партийных организаций и хозяйственных руководителей управления «Промстрой» Саратовгэсстроя и машиностроительного завода имени Дзержинского по строительству объектов завода, штаб недавно вернулся к рассмотрению дела на строительной площадке завода. Члены штаба заслушали отчеты о проделанной работе начальника отдела капитального строительства завода Н. Ф. Фадеева, секретаря парткома В. Ф. Зуева, начальника Промстроя А. В. Иванова.

Проведенная перед обсуждением проверка показала, что на строительстве пускового комплекса завода за прошедший период проведена определенная организаторская и массово-политическая работа. Ход строительства объектов завода рассматривался на заседании парткома Саратовгэсстроя, на стройке создан совет секретарей первич-

ных партийных организаций. Вопрос об укреплении трудовой и производственной дисциплины обсуждался на собрании профсоюзной организации первого участка Промстроя.

Парткомом управления «Промстрой» разработаны мероприятия по организационному и идеологическому обеспечению строительства, хозяйственным руководством составлен график производства работ с завершением строительства пускового комплекса к 7 ноября.

Плановое задание семи месяцев по строительству объектов пускового комплекса выполнено полностью.

Вместе с тем городской штаб отметил существенные недостатки в работе хозяйственного и партийного руководства Саратовгэсстроя, Промстроя и завода.

Разработанные парткомом Промстроя мероприятия по организационному и идеологическому обеспечению неконкретны.

Строительная площадка завода по-прежнему не обеспечивается сборным железобетоном в необходимом количестве и моментальной кататуре.

Не решен полностью вопрос по

перевозке рабочих после второй смены, не организовано еженедельное подведение итогов соревнования по бригадам.

Руководством завода не предусмотрено переключение ЛЭП-35 киловольт на 110 киловольт, что задерживает предоставление фронта работ специализированному монтажному управлению.

Выступившие на заседании члены штаба главный инженер Саратовгэсстроя А. И. Савкин говорил о необходимости срочного ускорения работ для ввода в пусковой график, а председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунов отметил, что на стройке по-прежнему идет некомплексное поступление сборного железобетона, не устраняются недоделки по первой очереди строительства.

Штаб потребовал от хозяйственных и партийных руководителей завода и Промстроя принятия всех необходимых мер для обеспечения ввода пускового комплекса завода согласно принятым социалистическим обязательствам к 64-й годовщине Великой Октябрь.

Штаб рассмотрел вопрос о неудовлетворительном строитель-

стве полипропиленового производства по выпуску сеновязального шпатага в производственном объединении «Химволокно». С 24 апреля, когда штаб обсуждал ход строительства производства, были решены вопросы обеспечения стройки основными строительными материалами, средствами малой механизации, транспортом. Принятые меры по усилению партийной группы строительного-монтажного управления № 2. Несколько улучшилась политико-воспитательная работа среди строителей.

Принятые меры обеспечили досрочный ввод во втором квартале года производственных мощностей в две тысячи тонн сеновязального шпатага и выполнение плана капитальных вложений и строительного-монтажных работ за первое полугодие.

Вместе с тем городской штаб отметил, что план строительного-монтажных работ по вводу мощностей в шесть тысяч тонн за семь месяцев выполнен на 97,8 процента, или отставание составило 15 тысяч рублей.

С отставанием работают субпраздничные монтажные организации: Монтажлемаш, Волгопром-

вентиляция и Юговостокмонтаж-автоматика.

Руководством и парткомом объединения не были приняты меры по обеспечению треста «Промжилстройремонт» в срок фронтом работ, так как своевременно не были освобождены эксплуатационниками площади под создание для производства вспомогательных служб и складских помещений. Имеют место потери рабочего времени.

Городской штаб обязал руководство и партком объединения «Химволокно», треста «Промжилстройремонт» ликвидировать отставание и обеспечить выполнение планового задания по пусковому комплексу полипропиленового производства за девять месяцев. Заместителю главного инженера Приволжского производственного управления Минмонтажспецстроя СССР С. М. Абушаеву предложено принять срочные меры по концентрации людских ресурсов монтажных организаций, участвующих в строительстве полипропиленового производства и обеспечению выполнения плановых заданий.

Задача по вводу полипропиленового производства по выпуску сеновязального шпатага к 7 ноября должна быть выполнена.

Г. ПЕТРОВА.

## КУЧЕР ЧАПАЕВА

Далекое — близкое

Впервые я встретился с Егором Алексеевичем Ковалевым весной 1919 года в Буаудуке. Он тогда был кучером В. И. Чапаева. На его печеных конях была прекрасная вороная кобыла калмыцкой породы, на которой прославленный начал выезжать в ненастную погоду. В сухое же время Василий Иванович предпочитал объезжать свои поля на автомашине, которую каждый раз вызывал по телефону порученец Петр Исавев. Но при тогдашней связи терялось много времени на вызовы, и это создавало неудобства, сказывалось на оперативности.

Тогда надив дал письменное распоряжение командиру автоотряда Беневольскому выслать ему автомашину с шофером в постоянное пользование.

Выбор пал на более выносливый по тем временам че-

тырехместный «Форд-Т», который к тому же был с электроосвещением, а шофером послали меня.

Вот тут-то мне и пришлось вплотную познакомиться с кучером Чапаева «Лексейчем», так все его звали как старшего по возрасту. (Он был одногодок с Чапаевым).

Надо сказать, что Лексейч не очень дружелюбно встретил появление у надива нового вида транспорта, да и меня тоже. Он, видимо, усмотрел во мне своего соперника. Немало приходилось мне слышать от него язвительных насмешек. Особенно обильно сыпались они, когда небо заволакивало темными тучами и начинал моросить дождь. В такое время фронтовые проселочные дороги для моего «фордика» оказывались непроходимыми. И Василий Иванович приказывал Лексейчу седлать коня.

Кучер в это время ходил «петухом», и я старался не попадаться ему на глаза. Не куда денешься? Конюшня и гараж совсем рядом. Он все равно найдет меня и непременно уколлет.

— Ну как, Вася, хваленый твой железный «хрюмач» опять на приколе. Он у тебя из благородных, «тедьягенция»... Любит ездить, когда солнышко-ведрышко, а чуть дождик землю смочит — свистит на одном месте и ни туды, и ни сюды... А мой вороной в любую погоду куда надо Чапая доставит...

Что поделаешь? К сожалению, Лексейч был прав, и я молча с ним соглашался.

Так мы с Егором Алексеевичем из села Большая Таволжка, Николаевского уезда (ныне Пугачевского района) и обслуживали Василия Ивановича Чапаева в гражданскую войну, а как закончилась война, разъехались по домам, на борьбу с разрухой.

В. КОЗЛОВ,  
г. Челябинск.

## РЕСПУБЛИКЕ КОМИ — 60



Кomi АССР — одной из двадцати автономных советских социалистических республик нашей страны — исполняется 60 лет. До Великой Октябрьской социалистической революции этот край был отсталым захолустьем царской России.

Сегодняшний облик автономной республики определяют энергетика, угольная, нефтяная, газовая, лесозаготовительная, целлюлозно-бумажная и другие отрасли промышленности.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС в Коми формируется Тимано-Печорский территориально-производственный комплекс. Главное назначение его — удовлетворение возрастающих потребностей европейской части страны в топливно-энергетических и лесосырьевых ресурсах, в продуктах нефте- и газопереработки.

Сегодня вокруг городов и рабочих поселков создаются крупные специализированные хозяйства по производству продукции животноводства и растениеводства.

Одновременно со становлением социалистической экономики в Коми АССР создавалась и национальная культура. Накануне 1917 года три четверти населения края были неграмотны, у коми не было письменности. Ныне здесь из каждой тысячи человек, занятых в народном хозяйстве, 845 имеют высшее и среднее образование.

Сейчас в Коми АССР проживает почти 1 миллион 200 тысяч человек. Единой дружной семьей живут в республике коми и русские, украинцы и белорусы, татары и чуваши — представители около семидесяти национальностей.

Столица автономной республики Сыктывкар с каждым годом становится все краше. В городе появились новые микрорайоны, улицы. Тысячи жителей переселились в благоустроенные дома.

На снимке: Юбилейная площадь — центральная в Сыктывкаре.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

## С пользой для здоровья

В яслях-саду № 13 в течение двух лет функционируют две группы для ребят с патологией зрения. В них лечатся дети с двухлетнего возраста в основном с низким зрением (амблиопией) и с малым углом косоглазия.

Направление в эти группы осуществляется окулистами детских поликлиник. Лечение рассчитано на полтора-два года. Имеются все необходимые аппараты, медицинская литература, пособия, подготовлен персонал для работы с детьми в таких условиях. Вся воспитательная работа с детьми, лечебно-оздоровительные мероприятия проводятся под руководством заведующей яслями-садом В. Т. Бабайцевой, врача М. С. Ныгановой, методиста К. И. Егряшиной.

Занимаются ребята по той же программе, что и дети других таких же возрастных групп, предусматривая Манистерством просвещения, но занятия проводятся с учетом остроты зрения. По остроте зрения дети разделены на две подгруппы. Занятия прово-

дятся по плану. Для каждой подгруппы имеются комплексы упражнений для тренировки зрения, разработанные Московским медицинским научно-исследовательским институтом глазных болезней имени Гельмгольца.

Ежедневно, в специально отведенные часы, медицинская сестра Н. Н. Горбунова проводит лечение, упражнения со зрительными нагрузками. Каждый ребенок за год получает не менее трех курсов лечения с помощью аппаратов. Подход сугубо индивидуальный.

Большую воспитательную работу ведут с детьми и материальные к ним относятся педагоги — воспитатели К. И. Пономарева, В. Я. Кравцова, А. П. Вострикова, музыкальный руководитель М. И. Акулиничкина.

Большое внимание персонал уделяет лечебно-оздоровительным мероприятиям. Это — общее кварцевание, контрастное обливание стоп, медикаментозная профилактика простудных заболеваний. Общая заболеваемость детей в этих

группах сведена на нет. Ребята с большим желанием посещают группы.

Первые два года работы показали, что у всех детей повысилась острота зрения. У многих уменьшился угол косоглазия, а у некоторых ребят восстановлено симметричное положение глаз.

Надо предупредить — лечение с помощью аппаратов по возрасту не всем. О ребятах с большим углом косоглазия, тех, у кого болезнь сильно запущена, нужно решать вопрос с окулистом об оперативном лечении.

Эффект лечения тем выше, чем раньше оно начато. Каждый ребенок уже в трехлетнем возрасте должен быть осмотрен окулистом. Родители строго должны выполнять указания и советы медицинских работников, воспитателей.

В детском саду всегда гостеприимно распахнуты двери для ребят и особенно для нуждающихся в специальном лечении.

А. ЛИТВИНЕНКО.

## Глазами советского гражданина

Когда-то на то, чтобы добраться до Австралии, уходили долгие недели и даже месяцы пребывания в пути. Совсем другое дело в век современной техники.

Еще не улеглось волнение от прощания с экипажем советского лайнера в Сингапуре (дальше мы продолжали путь на английском), а под нами поплыли просторы пятого континента.

Вот и Сидней, на месте которого в 1788 году было основано первое поселение англичан. В этот город мы прибыли с женой по вызову, погостить у ее брата Николая, с которым не виделись пятьдесят лет.

В те далекие 30-е годы, когда завершалась массовая коллективизация крестьянских хозяйств в Поволжье, он не принял колхозного строя и покинул Родину, эмигрировав сначала в Китай, а потом, уже после окончания войны с Японией, — в Австралию. Но дальнейшее расстояние не заглушило тоски по Родине, ролым местам, людям. Однако Николай считает, что с возвращением домой слишком уж запаздывал. Родившиеся в Китае и выросшие в Австралии его дети не знают Родины и, как они сами выражаются, не имеют ее. Дети русских родителей, они говорят во-английски.

Люди без Родины. За шесть месяцев пребывания в Сиднее я встречался и беседовал со многими из них. И каждый с тоской вспоминал родные места и горько рскаивался в том, что покинул их и не вернулся вовремя с покаянной головой. И даже после смерти об этом говорят за них надписи на надгробных плитах.

На могиле одного русского генерала читал я обращение ко всем соотечественникам и родным с просьбой вернуться, заглядываю вину перед Родиной и больше не покидать ее. Жаль, что я не записал этого обращения дословно. Но смысл его, даже на меня, на время выехавшего за пределы своей страны, нагнал такую тоску, что ни красота природы Австралии, никакие развлечения не могли заглушить ее.

Как и чем живут люди в той далекой от нас стране, могу рассказать на примере семьи Николая. Сам он уже на пенсии и занимается лишь собственной пасекой. Три его сына, да еще двое австралийцев работают в бригаде по обслуживанию населения: обивают сухой штукатуркой потолки, настилают на полы ковры и т. д. Бригада эта числится на бирже труда. И когда туда поступают заявки от част-

ных лиц на рабочих по ремонту квартир, ее вызывают. А уж об оплате работы они сами договариваются с хозяевами. Бывает, что приходится и сидеть без работы в ожидании вызовов. И уж, конечно, большой спрос бывает на ту бригаду, которая работу выполняет лучше.

В переводе на наши деньги заработка и пенсии у них выражаются почти в тех же цифрах. Зато значительная часть их идет на те расходы, которых нет у нас. Например, за начальное обучение в частном колледже троих детей в год платят 5 тысяч долларов. Дорого и медицинское обслуживание. Так, за 15 уколов австралиец платит примерно 250 долларов.

Дороже у них и продукты питания. Тот хлеб, что у нас стоит 20 копеек за буханку, у них 50 копеек, молоко — тоже 50 копеек за литр. Дороги также шерсть и изделия из нее, овчина, кожаная обувь и другие натуральные товары.

Есть и еще одна существенная разница в положении трудящихся в нашей стране и в Австралии. Мы твердо уверены в завтрашнем дне, знаем, что трудовому человеку у нас обеспечено Конституцией право на труд, на обеспеченную жизнь. Капиталистическая система не гарантиру-

ет таких прав и обеспеченность работой, а значит, и средствами существования. Они всецело зависят от стихийных колебаний рынка рабочей силы, постоянно растущих инфляции и безработицы.

Австралийские рабочие, конечно, борются за свои права, за повышение заработной платы путем забастовок, о чем почти ежедневно говорится в газетах. Позднее сообщается, что забастовка прекращена, так как хозяин пошел на уступки, добавил зарплату. Но этой добавки рабочие ощутить и не успевают, так как дня через два вдруг проводится наценка на продукты питания. И все идет по-прежнему. Хозяин не в убытке.

Режет глаз советского гражданина еще и какая-то особая разнузданность буржуазного мира: ходят по городу и появляются в общественных местах молодые люди почти в пляжных костюмах. И, конечно, процветает хулиганство: часты пожары, убийства, вечерами слышны выстрелы, взрывы. Так что выходить из дому опасно. Например, какие-то люди ночью бросили бомбу в магазин, потому что хозяин не дал банде требуемую ею сумму денег.

Есть в Сиднее советский клуб, где можно послушать лекцию, посмотреть фильм, концерт и даже быть его участником. Я ходил туда со своей саратовской гармошкой.

В один из таких вечеров в клубе с докладом выступал представитель советского посольства. Надо было видеть, как бесновалась около клуба кучка хулиганов, выкрикивая что-то угрожающее в адрес советских граждан. Но это лишь худшие представители австралийского населения. Трудные же люди, стремящиеся узнать правду о Советском Союзе и узнающие ее, высокого мнения о нас. Русские, говорят они, дружный народ, знают, что они делают и добьются своего. Весь мир пойдет за ними.

Простые люди с душой относятся к австралийцам (коренным жителям Австралии), стараются завоевать их доверие, делают сборы одежды для них среди населения. А один из сыновей Николая женат на представительнице местной народности. И у него хорошая семья.

Хороша природа Австралии, красив и сам Сидней, и как порт, и как город. Но утомляют реклама рекламы разных фирм, предприятий различных государств, чужие нравы, обычаи, порядки. И надо себе представить, или точнее, самому почувствовать, каким желанным было для меня возвращение домой, прикосновение к родной земле, по красоте с которой не сравнятся никаким заморским странам.

В. СЕРГЕЕВ.  
Рассказ записала Е. Малцева.

# СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## ПЛАНЫ ПАРТИИ-ДЕЛО МИЛЛИОНОВ



### Добрая слава бригады

О хорошей работе бригады формовщиков Владимира Карякина знают не только на заводе строительных материалов № 1, где она завоевала добрую славу, но и на других заводах комбината промышленных предприятий к ней относятся с уважением. Чем же так прославился этот коллектив?

Члены бригады первыми на заводе проявили инициативу по бездефектному изготовлению продукции. Но для того, чтобы добиться выпуска продукции высокого качества, нужны мастерство и глубокие технологические знания каждого формовщика. И Владимир Сергеевич принимает решение: организовать в бригаде техническую учебу по повышению знаний технологии изготовления железобетонных и бетонных конструкций. Формовщики охотно взялись за учебу, старательно изучали теорию и стремились применить все познанные на занятиях на практике. И с каждым месяцем качество их труда становилось все выше и выше.

Вот уже более десяти лет бригада сдает свою продукцию с первого предъявления. Вскоре в бригаду Владимира Карякина стали приходить за опытом формовщики из соседних бригад.

За проявленную инициативу и достижение высоких производственных показателей бригадир Владимир Сергеевич Карякин был награжден орденом Трудовой Славы 3-й степени, а бригада присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Это высокое звание бригады постоянно подтверждает перевыполнением производственных заданий, выпуском продукции

высокого качества, большой слаженностью в работе.

Вдохновенью трудится коллектив бригады и в первом году одиннадцатой пятилетки.

— У нас в бригаде небольшой коллектив, но все трудятся с большой отдачей, — горит В. Карякин. — Стремимся выполнять социалистические обязательства, добиваемся перевыполнения сменных норм. Так, за месяц мы должны выработать 200 кубометров железобетона и 70 кубометров бетона. Выполнение составило 120 процентов, и качество признано отличным. Не раз в честь нашей бригады поднимался флаг трудовой славы. Хочется отметить добросовестное отношение к делу формовщиков В. Кутузова, М. Соломина, А. Самсоновой, крановщицы М. Тихоновой и др.

Вместе с тем хочется отметить, что в последнее время на заводе стало меньше внимания уделяться гласности социалистического соревнования. Если раньше о результатах социалистического соревнования можно было узнать из передачи заводского радиовещания, выпуск стенограммы, записей на доске показателей, то сейчас этого нет. Больше внимания уделялось сочетанию форм морального и материального поощрения.

Сейчас бригада В. Карякина готовится достойно встретить праздник Великого Октября. Члены бригады считают, что лучшим подарком празднику будут их новые трудовые успехи и прилагают все силы и умение к их достижению.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
наш вешетатный  
корреспондент.

### ЛИДЕР

В каждом коллективе есть свои признанные лидеры. Как правило, это ветераны, у которых за плечами более десяти лет работы на этом производстве. Но часто бывает, что в число лидеров входят и те, кто работает недавно, но сразу показал себя мастером своего дела. Так было и с Николаем Игнатьевичем Игнатовым.

Коротко о нем можно сказать так: машинист трактора К-701, в ПМК работает с мая 1978 года. Добросовестный работник, хороший общественник, надежный товарищ.

Однако кратких анкетных данных мало, чтобы рассказать о человеке. Чтобы лучше понять его, надо встретиться с ним, поговорить. Николай Игнатьевич сразу располагает к себе доброжелательностью, простотой, застенчивой улыбкой. Говорили мы впервые, а ощущение было такое, будто давно знакомы.

Из разговора с Игнатьевичем узнала, что отец его — тракторист в мирное время, летчик во время войны — погиб. У нас нередки случаи, когда сын выбирает профессию отца. Так случилось и в семье Игнатьевых. Призвание? Да.

Впервые за руль трактора Николай Игнатьевич сел сразу после того, как закончил семь классов школы. Год работал помощником машиниста трактора, потом машинистом. Показал себя знающим толк в технике и был назначен бригадиром тракторного отряда.

В передвижной механизированной колонне № 10 треста «Балаковводстрой» Николай Игнатье-

вич работает четвертый год. Сейчас у него новая машина. Работать на ней, конечно, труднее, нужно время, чтобы приспособиться к ней, узнать все тонкости ее механизма. Но Николай Игнатьевич никогда не боялся трудностей. За короткий срок он досконально изучил свой трактор и сейчас выполняет и перевыполняет сменные задания. Ежедневная норма его выработки составляет в среднем 187 процентов.

В чем же залог такого успеха? На этот вопрос Игнатьев ответил:

— Работаю добросовестно, больше ничего.

Это действительно так. У опытного механизатора на счету каждая минута рабочего времени. Собранность, тщательная подготовка к каждой трудовой смене, богатый опыт помогают ему работать с полной отдачей сил.

— А что является главным в профессии механизатора? — поинтересовалась я. На что Николай Игнатьевич ответил, что главным считает заботливое отношение к технике. По его словам, к вверенной ему машине он относится как к лучшему другу. Поэтому и техника никогда не подводит его, действует безотказно, без непредвиденных остановок и поломок.

За свой добросовестный труд Н. И. Игнатьев награжден Почетными грамотами. По итогам второго квартала года он вновь стал победителем в индивидуальном социалистическом соревновании.

**В. МЕЛЬНИКОВА,**  
старший инженер ПМК-10,  
наш рабор

### СТРОИТСЯ БАЛАКОВСКАЯ АЭС



На монтаже арматуры основания и каркасов под котельные машинного зала атомной электростанции успешно трудится коллектив бригады Н. Р. Шадрин из Гидромонтажа.

Борясь за первое место в социалистическом соревновании по досрочному завершению плана первого года одиннадцатой пятилетки, монтаж-

ники выполняют сменные нормы до 140 процентов.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. Р. Шадрин (в центре) с монтажниками коммунистами А. А. Шаховым и Г. Малаховским.

Фото М. БАБЕНКО.

### Мастер — золотые руки

В ремонтно-механическом цехе завода имени Дзержинского работает немало опытных слесарей-ремонтников. «Мастером — золотые руки» здесь по праву называют коммуниста Анатолия Федоровича Кураева. Двадцать семь лет беспрерывно он работает в одном цехе, который давно уже стал ему вторым домом. Через его руки прошли почти все станки цехов агрегатов, дизелей, механо-термического и других. С отличным качеством выполняет умелый мастер и ремонт сложных новых станков. В частности, таких, как радиально-сверлильные, зубофрезерные

полуавтоматы и станки-полуавтоматы.

— Для нас, молодых рабочих, — рассказывает слесарь-ремонтник Василий Кавалеров, — Анатолий Федорович служит примером. Он отличается своим трудолюбием и дисциплинированностью. А. Ф. Кураев стал победителем 26-недельной ударной вахты за достойную встречу XXVI съезда КПСС, ему по праву присвоено звание «Лучший рабочий завода».

Не снижает темпов в работе ветеран производства и в настоящее время. Сменные задания он выполняет на 110—120 процентов вместо 104, принятых по

социалистическим обязательствам. Всю работу выполняет только с отличным качеством.

А. Ф. Кураев считается одним из лучших наставников в цехе. За время работы на заводе им подготовлено свыше десяти специалистов. На днях приступил к самостоятельной работе еще один ученик Кураева — Алексей Фролов.

— Парень добросовестный, смекастый, трудолюбивый, — с гордостью говорит о нем наставник, — должен стать хорошим слесарем-ремонтником.

**А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,**  
инженер завода имени Дзержинского.

### Рассказываем о победителях

### Достигнутому рады

По итогам городского социалистического соревнования в июле коллектив нашего управления дорожных и сантехнических работ стал победителем среди строительных и монтажных организаций. Достигнутому мы очень рады. Этот успех не случаен.

С большим напряжением сил трудились наши дорожники и сантехники, чтобы добиться таких высоких показателей. По плану предстояло выполнить работ на 650 тысяч рублей, а выполнили на 790 тысяч, то есть выполнение составило 121,5 процента. На 104,6 процента выполнен план по выработке на одного работающего.

Победителем социалистического соревнования в управлении в июле стал коллектив второго участка сантехников, которым руководит В. Г. Котельников. Выполнив план по объему работ на 124,6 процента, этот коллектив превыполнил и показатель выработки на одного работающего.

Большой вклад в достиже-

ние трудового успеха внесли работники третьего участка, которым руководит В. И. Сиваков. Выполнив план семи месяцев на 129,4 процента, коллектив участка превыполнил объем работ на 450 тысяч рублей. На 111,5 процента выполнено задание по выработке на одного работающего. За семь месяцев сэкономлено 11,6 тысячи рублей заработной платы.

Где только ни приходилось работать дорожникам этого участка: бетонировать дороги и площадки на строительстве атомной электростанции, цехов объединения «Балаковорезинотехника», застилать асфальтом дороги города и всеинадцатой магистрали. И всюду их работа получает одобрительную оценку и похвалу.

Замечательно трудится в этом коллективе неоднократно победитель социалистического соревнования на вахте в честь 25-летнего юбилея Саратовгэстроя бригада ударника коммунистического труда

Л. А. Васильевой. Добрыми делами славится и бригада ударника коммунистического труда Л. П. Шабановой.

Старается не отставать от своих товарищей и коллектив участка № 4, которым руководит Н. И. Третьяков. Он выполнил в этом году большой объем работ на строительных площадках аэропорта, объединения «Балаковорезинотехника» и Балаковской оросительной системы. Хорошая организация труда и сплоченность в работе отличают здесь коллективы бригад, руководимых В. А. Пономаревой и Т. И. Постновой. Одной из лучших по профессии по праву считается на участке асфальтобетонщица В. В. Пятрина.

Одержанная коллективом в городском социалистическом соревновании трудовая победа вдохновляет всех на новые достижения. Сейчас коллектив настойчиво трудится по досрочному завершению августовского и квартального планов, чтобы достойно встретить предстоящую годовщину Конституции СССР.

**К. РОМАНОВА,**  
председатель  
постройкома УДСР.

